

别再辜负夏天的草原梦

中国夏天最值得去的五大草原

每年七八月,天正蓝、云正白、草正青、花正艳,这个时候就该去一次草原。这个夏天,不要在家浪费美好的时光,收拾行囊,走起来吧!下面,记者为大家整理了中国夏天最值得去的五大草原,带上梦想和激情,让青春在路上奔驰。

“壹起游”
带您放心游

本报记者 刘胜男 整理

呼伦贝尔草原

呼伦贝尔草原位于大兴安岭以西,由呼伦湖、贝尔湖而得名。地势东高西低,海拔在650—700米之间,是中国保存完好的草原,有“牧草王国”之称。

有一种旅行,叫夏天去呼伦贝尔大草原。因为这里有世界上最好的草原,绿草如茵,铺天盖地都是清新的绿;骑上马儿,伴着清风,扬鞭策马追逐云的影子,这里的广阔可以让时间静静流淌开来,简直是无数人心中最美的自由天堂。夏天这里空气清新,气温凉爽,是避暑度假的胜地。一场细雨过后,一览草原风光。美丽的大草原一眼望不到边,蓝天白云、碧草绿浪、湖水涟漪、牛羊成群、点点毡房、袅袅炊烟,整个草原清新宁静。茫茫无际的牧场,传来悠扬的牧歌,一条弯弯的小河,静静地流向远方。牧羊的姑娘,唱着动听的情歌,挥动着羊鞭,游走在美丽的草原上。傍晚,夕阳西下的时候,在霞光的辉映下,草原与天连成一片。蒙古包里响起了委婉动听的马头琴声,怎不叫人心旷神怡。

6月—9月是呼伦贝尔大草原的最佳旅游季,尤其7、8月间大草原牧草茂盛,适合在大草原腹地骑马、垂钓,或在西部的呼伦湖上泛舟。呼伦贝尔昼夜温差变化较大,所以夏季旅游不能只穿短袖衫、短裤或裙装,应适当带长袖衣服,随时加减。夏季7月份以后草原上蚊子较多,应适当带些风油精,最好穿旅游鞋而不穿凉鞋,以免蚊虫叮咬。

乌兰布统草原

美丽神奇的乌兰布统地处内蒙古自治区赤峰市克什克腾旗最南部,是蒙古高原向辽河平原的过渡带。这里因乌兰布

统古战场而闻名世界,素有距北京最近最美的草原之称。目前我国惟一的军马场——红山军马场就设在这里。

乌兰布统以草甸草原为主,辅之以森林茂密的高山。春季,山花烂漫;夏季,碧草连天;秋季,层林尽染;冬季,茫茫雪原,形成高原草甸独有的风光。从白桦林、沙地云杉、金莲花等植物景观,到丘陵、湖泊、沙滩地等地形景观,从白云、草原到四季万变,都是吸引摄影、绘画、影视等艺术家的最佳素材。在这里,你可以找到“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”的壮美感觉。

乌兰布统草原景色各异,尤以夏秋为佳。夏季,一片绿油油的草场,百花争放;秋季,草原上呈金黄色,是坝上摄影的黄金时间。冬春二季,草木枯萎,鲜有游客。草原上早晚温差较大,无论什么季节前往,需多带一些保暖衣物;秋冬季前往应带上羽绒服、防风帽、手套和围巾。如果骑马这项活动在计划之内,建议携带一些长裤、穿短裤或者裙子骑马不太方便,也容易磨破皮肤。

巴里坤草原

巴里坤草原位于新疆东北部的哈密地区,这里有“天山淞雪”、“瀚海鳌城”、“镜泉宿月”、“岳台留胜”等八景名胜古迹,是新疆的第二大草原。巴里坤



大草原上牛羊肥硕,牧草丰美,空气清新,绿草如茵,是一处夏季避暑冬季休闲的好去处。

巴里坤是大草原,但巴里坤草原不像内蒙古的草原那样一望无际,可以看到草天相接的地平线。巴里坤是盆地,极目远望,四周与蓝天相接的是连绵不断的山巅。草原上最热闹的要数八九月份了:村民们喂养的牲畜的口粮几乎要全部在大草原里收取,在八月初,你看那草原的四周,人欢马叫,机声隆隆,远远看去,一座座白毡房犹如雨后的蘑菇破土而出。巴里坤草原上的冬天来得很早,到了10月底,草原已被冰雪覆盖,草原上没有行人,没有牲畜,逐渐恢复了平静。

巴里坤草原有效使用面积近20万亩。每年绿草如茵,野花竟放的季节,牧民纷至沓来,游牧湖畔,像飘浮着的朵朵浮云,点缀着绿茵上的毡房,炊烟袅袅,奶茶飘香。这里的牧民保留有纯正的哈萨克族传统,如若到哈萨克族毡房做客,好客的主人一定捧出烫手的酥油茶。

通湖草原

通湖草原位于内蒙古和宁夏交界处的腾格里沙漠腹地,东距阿左旗巴彦浩特200公里,南离宁夏中卫市26公里,西望甘肃河西走廊,是古丝绸之路要塞。

通湖草原旅游区与宁夏中

卫市及举世闻名的中国首批5A级旅游景区——沙坡头隔沙相望,距沙坡头26公里,与沙坡头北区直线穿越距离8.3公里。这里汇集了沙漠、盐湖、湿地草原、沙泉、绿洲、牧村、岩画等多种自然人文景观,是世界沙漠地质公园,是一处自然景观独特的沙漠草原湿地旅游区,被中外游人喻为沙漠中的“伊甸园”,同时也被誉为中国最神奇的沙漠草原。奇异的西部景观,多彩的沙漠旅程,豪放的蒙族风情,令人垂涎的蒙氏大餐,来此旅游会使人流连忘返,乐不思蜀。

在通湖草原,晨观沙海日出,暮赏大漠孤烟,寻一份与世隔绝的情怀。您可在蓝天、白云、金沙、银湖、碧草的伴随下,在一碧万顷的湖面上享受高尔夫挥杆、击球的那份尊贵与时尚;也可骑骆驼或自驾沙漠车深入大漠腹地,漫游在沙海、绿洲、蓝天、白云之间,留连往返于牧村、敖包、沙漠人家、驼盐古道。

祁连山草原

在一望无际的草原上,浓郁而恬静的游牧生活对都市人而言是种久违的梦境。河曲弯弯,炊烟袅袅,牛羊悠闲,这就是中国最美草原的写照。在去年中国国家地理杂志社与全国34家媒体联合举办的“中国最美的地方”评选活动中,祁连山草原因“交融之美”,被评为“中国最美六大草原”之一。

“青海青,黄河黄,更有那滔滔的金沙江,雪浩浩,山苍苍,祁连山下好牧场,这里有成群的骏马,千万匹牛和羊,马儿肥牛儿壮,羊儿的毛好似雪花亮。”这首脍炙人口的民谣,将雪山银峰映照下的祁连草原的绝美和富饶充分展现在人们眼前。草尖上开满鲜花,草腰沾着露水,草根里聚着酥油,其间是音符一样流动的黑色牦牛,白色的羊群……这是一片让人心醉的草原。

“壹起游”是齐鲁晚报在传统业务范围外,打造的一项意在为齐鲁晚报读者以及企业客户提供优质旅游服务的品牌项目。自2014年7月成立以来,专注于提供优质、特色、高品质旅行线路,相继推出“大美黄山”、“魅力张家界”等日常线路,并推出“醉美大西北”、“相约海拉尔”和西藏“朝圣之旅”等多条特色线路,共组织1500多名读者安全、舒适出行。

“壹起游”为保证旅游服务质量,全程无购物,并派记者跟踪采访,为读者解决旅途中的问题,记录旅途中的点点滴滴,因此旅游品质深受本报读者肯定和赞扬。

未来,“壹起游”还将继续开通其他优质线路,丰富行程。同时,作为“壹起游”的延伸业务——企业定制游服务也将开展,员工游、客户游以及年会游,“壹起游”都可以为企业提供国内各地以及东南亚等境外定制服务。作为“壹起游”的特色项目,本报还将全程派出记者跟踪采访报道企业客户旅游过程中的欢乐,为企业旅游提供全方位的宣传支持。此外,还将开通自驾游等高端定制服务。旅游及合作洽谈业务请联系“壹起游”服务热线:0531—85196712。



“壹起游”订阅号“在旅途”



本报“壹起游”服务号